

# 俄太平洋舰队进入最高战备状态

当地时间4月20日，俄罗斯国防部表示，对俄罗斯太平洋舰队的突击战备检查正式结束。

同一天，有俄媒披露，俄太平洋舰队司令、海军上将谢尔盖·阿瓦基扬茨已离职，现任俄罗斯波罗的海舰队司令、海军上将维克托·里纳或将接过其指挥棒。

## 司令被曝已离职之际 俄太平洋舰队遭突击检查

当地时间4月14日，俄总统普京下令对太平洋舰队的战备情况进行突击检查，俄国防部长绍伊古命令太平洋舰队立即进入最高战备状态，为近30年来的第一次。

当天，太平洋舰队各型舰艇离开基地，前往日本海、鄂霍次克海、太平洋指定海域，完成突击战备检查任务。据报道，此次突击检查由俄海军总司令叶夫梅诺夫领导，超过2.5万名官兵、约90架飞机和直升机、包括10多艘潜艇在内的约160艘舰艇参与。

4月20日，俄国防部发布通报称，舰队指挥部和人员短时间内完成了作战准备、作战部署和全套近远海区域作战训练任务。在战备突击检查中，多用途潜艇、反潜和攻击舰、岸基导弹系统同俄空军远程航空兵部队、太平洋舰队航空兵部队进行战术配合，演练多套行动方案。

俄国防部长绍伊古表示，此次突击检查旨在增强俄军抵御敌人从海上入侵的能力。但就在同一天，俄太平洋舰队司令、海军上将谢尔盖·阿瓦基扬茨已离职的消息被俄媒曝光。有消息人士透露，阿瓦基扬茨没有参与对俄罗斯太平洋舰队的突击检查，“他甚至在演习开始之前就被调到一个新的位置。”

当天，俄副总理兼总统远东特使特鲁特涅夫证实了这一消息，并透露前太平洋舰队司令谢尔盖·阿瓦基扬茨将负责领导协调在俄罗斯各地区开设的12个军事训练和爱国主义教育中心工作，引发了外界的猜测。

## 谢尔盖·阿瓦基扬茨曾被视为俄罗斯海军总司令候选人

谢尔盖·阿瓦基扬茨自2012年5月起担任俄罗斯太平洋舰队司令。据报道，阿瓦基扬茨被认为是现代俄罗斯军队中最成熟、优秀的指挥官之一，他甚至一度被视为俄罗斯海军总司令的候选人之一。

据报道，在俄罗斯对乌克兰特别军事行动展开后，俄太平洋舰队第155海军陆战队旅被派往乌克兰战场。有消息称，这支精锐部队在去年11月的顿涅茨克帕夫洛夫卡战役和今年2月的武赫列达尔战役中遭遇严重损失。

不过，这一消息并未得到俄国防部的证实。但俄罗斯滨海边疆区区长科热米亚科在接受采访时称，“帕夫洛夫卡的确发生了激烈的战斗，的确有损失。”

俄罗斯军事专家、海军一级上尉瓦西里·丹迪金称，谢尔盖·阿瓦基扬茨辞职可能与（对乌）特别军事行动的安排有关。

“目前，对乌特别军事行动的框架内有很多‘排列’，这是总司令根据报告的事实作出的决定。阿瓦基扬茨已经领导太平洋舰队很长一段时间了，所以‘被免职’的说法是不合适的，他只是被调到另一个职位，”丹迪金解释道。

## 波罗的海舰队司令或接替

然而，另一位军事专家克拉姆尼克则称，担任太平洋舰队司令长达12年半的阿瓦基扬茨是在达到“该级别军事领导人的服役期限后离任的”。4月6日，阿瓦基扬茨迎来了66岁生日，超过了海军上将65岁的年龄限制。

克拉姆尼克表示，虽然在特殊情况下，服役的年龄限制可以提高到70岁。但是“可以”并不意味着“应该”。此外，他还指出，阿瓦基扬茨从4月1日起就“已不在办公室任职”。也就是说，这是在俄总统普京下令开始对太平洋舰队进行突然检查之前发生的事情。

他还补充道，从俄国防部近期就此次突击检查过程的报告来看，“太平洋舰队的战备状态非常好”，将阿瓦基扬茨离职与突击检查联系起来是“不正确的”。

对此，特鲁特涅夫新闻办公室也回应称，阿瓦基扬茨目前正在休假中，随后将退休至预备役。

4月20日，两名消息人士向俄新社透露，波罗的海舰队司令、海军上将维克托·里纳正被考虑担任太平洋舰队司令一职的候选人。

里纳1990年毕业于伏龙芝高级海军学校。2010年，被任命为俄海军北方舰队白海海军基地司令；2012年至2014年，负责指挥太平洋舰队在俄东北部的部队；2016年至2019年，担任黑海舰队第一副司令；2019年至2021年，担任俄联邦武装部队副总参谋长；从2021年10月5日起，他一直负责指挥波罗的海舰队。

本报综合消息

## 墨西哥总统：绝不接受美国以打击犯罪为由干涉内政

新华社墨西哥城4月21日电 墨西哥总统洛佩斯4月21日在墨西哥东部城市韦拉克鲁斯说，墨西哥政府绝不接受美国以打击墨西哥境内的有组织犯罪为由干涉其内政。

此前，美方提出一项允许美国武装部队在墨西哥境内打击贩毒集团的倡议。

洛佩斯4月21日出席韦拉克鲁斯港受

国保卫战109周年纪念活动时表示，墨西哥有足够的力量应对国内犯罪问题，“绝不接受任何外来干涉”。

洛佩斯说，“我们不接受干涉主义，不要任何人名义上的帮助，毕竟我们费尽代价才维护住国家主权”。他说，墨西哥打击犯罪是墨西哥人自己的事，在共同打击

贩毒等议题上，墨西哥寻求“合作而非服从”。

据墨西哥政府网站介绍，1914年4月21日美国海军入侵韦拉克鲁斯港，当地海军军事学校学员英勇保卫港口。美军次日完全占领韦拉克鲁斯港，切断其与墨西哥内陆联系，随后占领港口至同年11月。

## 苏丹武装部队宣布 夺回陆军司令部控制权

新华社喀土穆4月21日电（记者王丙飞）苏丹武装部队4月21日宣布，武装部队已夺回位于首都喀土穆市中心的陆军司令部的控制权。苏丹冲突双方同意停火3天。

苏丹武装部队提供的一段视频显示，一些陆军士兵正在陆军司令部主楼前庆祝胜利。一名指挥官说，武装部队已将快速支援部队从司令部驱逐，“我们准备将他们从所有占领地点清除”。

苏丹陆军4月21日发布公告说，战斗已从相持阶段转向逐步清剿喀土穆周围“反叛组织”的阶段。目击者对记者说，战斗当天转至喀土穆南郊，喀土穆国际机场旁边的主要街道已被武装部队控制。

4月21日中午，枪炮声在喀土穆已逐渐平息。苏丹主权委员会向各国驻喀土穆使领馆发布公告说，快速支援部队正在沿市中心第60大街向城外撤退。

苏丹卫生部长易卜拉欣4月21日在一份声明中说，持续数日的武装冲突已造成400多人死亡、约3500人受伤。



阿根廷总统费尔南德斯宣布不寻求连任

阿根廷总统费尔南德斯4月21日宣布不参加将于10月举行的总统选举，不再寻求连任。

这是2022年5月23日在阿根廷布宜诺斯艾利斯拍摄的阿根廷总统费尔南德斯的照片。新华社/法新

## 美国将在德国培训乌军使用“艾布拉姆斯”坦克

新华社北京4月22日电 美国官员4月21日披露，美方将于几周后在德国培训乌克兰军人操作和保养“艾布拉姆斯”主战坦克，以便乌军在美方交付坦克后能立即上手。

不愿公开姓名的多名美国政府官员告诉美联社，美方将于5月底将31辆“艾布拉姆斯”坦克运抵德国格雷芬韦尔训练场。培训定于6月启动，持续大约10周。将有大约250名乌克兰军人受训，其中一些人学习如何操作坦克，其他人学习维修保养和后勤保障。10周培训结束后，美方还可能提供额外的实战训练。

这些官员说，这31辆坦克仅作训练用，并非美军承诺向乌军提供的主战坦克。美方今年1月宣布将向乌军提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克，这批坦克目前还在美国工厂翻新，最快也要等到今年秋季才能交付。

一段时间以来，北大西洋公约组织内部，尤其是美国和德国在援乌主战坦克问题上分歧不小。美国先前以“操作复杂、成本高、维护和训练困难”为由，反对向乌军提供美制“艾布拉姆斯”坦克，却鼓励德国等欧洲盟友向乌军提供德制“豹2”坦克。德国起初建议在军援问题上保持冷静，避

免激化局势，同时希望美国在援乌坦克方面“先行一步”。

不过，德国政府最终不堪盟友压力，在今年1月25日“松口”，宣布向乌方提供14辆“豹2”A6型坦克，并同意盟友向乌提供德制“豹2”坦克。同日，美国宣布将向乌提供31辆“艾布拉姆斯”坦克。

美方先前多次暗示，“艾布拉姆斯”坦克不会很快交付乌方。在盟友施压下，美国政府3月宣布将加快坦克交付进度，选择翻新美军库存的旧版坦克，而非订购更为先进的新型号。

## 袭击岸田嫌疑人被捕后沉默至今 日检方考虑对其做精神鉴定

据日本《每日新闻》4月22日报道，针对15日发生在日本和歌山的爆炸事件，和歌山地方检察院考虑对犯罪嫌疑人木村隆二实施精神鉴定。木村自15日因涉嫌暴力妨碍业务被捕后，至今仍保持沉默。

案件发生已过去一星期时间，因木村至今未开口，警方无法获悉其准备爆炸物等行动是否具有计划性，以及发起袭击的动机。在庭审中，木村是否具备责任能力

可能成为争论焦点，和歌山地方检察院正慎重考虑是否对其实施鉴定留置。所谓鉴定留置，是通过司法手续将嫌疑人移送至医疗机构，由专业医生对嫌疑人的精神状态、生活实情进行调查。

警方搜查人士称，已收缴了木村家中发现的钢管、黑色火药粉末及其它工具，目前正在调查木村带到事发现场的管状爆炸物具体杀伤力和构造。

木村现年24岁，无业。日媒曝出木村2022年曾希望成为参议院选举候选人，但根据《公职选举法》，他不符合年满30岁的年龄要求，且无法提供300万日元（约合人民币15万元）的委托金。木村认为，其无法参选，违反了日本宪法规定的“法律之下人人平等”，他本人也承受了精神层面痛苦，要求日本政府赔偿10万日元（约合人民币5120元）。

本报综合消息

## 美国群体凶杀事件“频率惊人”

据美国媒体统计，截至4月21日，美国今年已经发生17起群体凶杀事件，88人遇害。如果按照这一势头，美国今年大规模凶杀事件或创新高。

这项统计由美联社和《今日美国报》共同进行。群体凶杀事件指遇害人数为4人或更多的事件，与联邦调查局所做定义一致。

美联社说，今年开年以来群体凶杀事件以“惊人频率”发生，平均每6.53天就出现一起，这一势头仅见于2009年同期。本月15日至18日不到一周时间内，美国就发生两起群体凶杀，共计8人遇害，30多人受伤。

自从2006年开始统计以来，美国每年平均发生31起群体凶杀事件，共有2800多人死亡。

群体凶杀事件最多的年份为2019年，共45起；2017年遇害人数最多，为230人，当年一名枪手在内华达州拉斯维加斯市向一场音乐节的观众疯狂扫射，致死60人，为美国现代史上最血腥的枪击事件。

美联社说，群体凶杀仅作为美国每年各类致命暴力事件的冰山一角。今年发生的群体凶杀事件中，行凶者都使用枪械。美国人口约3.3亿，民间枪支保有量却超过4亿支，涉枪暴力在美国成为常态和顽疾。据美国“枪支暴力档案”网站

数据显示，去年美国约4.4万人死于枪下，今年已有超过1.2万人死于枪支暴力。

尽管控枪呼声从未停息，但美联社报道，无论从联邦还是州层面，重大政策转变希望渺茫。

弗雷德·古滕贝格在2018年一次校园枪击中立去年仅14岁的女儿。“美国变成今天这个样子不足为奇，”他说，“数字说明了一切。数字不会说谎。然而，我们必须行动起来改变它。”

“我们可以不用过这种生活”“每个城市支持枪支安全”组织负责人约翰·范布拉特说，“我们不能生活在一个随时随地都是枪支话题的国家。”

新华社特稿